
Seminar EIZ-a
Poštovani,

pozivamo Vas na Seminar EIZ-a u utorak, 16. prosinca 2025. u 13:00 u Ekonomskom 
institutu, Zagreb (dvorana na prvom katu) na kojem će Tibor Kovač (EIZ) održati izlaganje

Should they stay or should they go?

Sažetak

Rad analizira kako odlazak prvoga djeteta iz roditeljskog doma utječe na ishode roditelja 
na tržištu rada – područje koje je dosad bilo znatno manje istraženo od učinaka ulaska 
u roditeljstvo. Dok opsežna istraživanja dokumentiraju izrazite i trajne negativne 
učinke rođenja djeteta na ponudu rada majki, mnogo je manje poznato o posljedicama 
obrnutoga prijelaza, kada se intenzitet roditeljskih obveza smanjuje. Oslanjajući se na 
retrospektivne podatke iz SHARE Job Episodes Panel i primjenjujući event-study metodu, 
analiziramo promjene u neaktivnosti, zaposlenosti, nezaposlenosti i umirovljenju nakon 
što se prvo dijete odseli iz kućanstva, pri čemu se usredotočujemo na roditelje koji 
su još uvijek nekoliko godina udaljeni od zakonske dobi za umirovljenje. Za razliku od 
studija prijelaza u „prazno gnijezdo“, koje se u pravilu bave starijim roditeljima, naš 
pristup obuhvaća bihevioralne reakcije tijekom radno najaktivnijeg životnog razdoblja. 
Rezultati pokazuju značajan pad sudjelovanja majki na tržištu rada nakon odlaska 
prvoga djeteta iz doma, osobito u kontinentalnim i mediteranskim režimima socijalne 
države, što upućuje na to da smanjenje kućanskih i obiteljskih obveza ne dovodi nužno 
do povećanja ponude rada. Ovi nalazi pružaju nove uvide u dinamiku raspodjele rada 
unutar kućanstva te naglašavaju važnost životnih prijelaza u oblikovanju dugoročnih 
obrazaca na tržištu rada.

O izlagaču

Tibor Kovač je asistent u Ekonomskom institutu, Zagreb, u Odjelu za tržište rada i 
socijalnu politiku. Diplomirao je na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu, a trenutno 
pohađa 4. godinu doktorskog studija iz ekonomije na Sveučilištu u Ljubljani. Primarni 
istraživački interesi su mu ekonomika starenja i tržište rada.

Ovo izlaganje pripremljeno je u sklopu projekta „Tržište rada i društveno blagostanje u uvjetima 
starenja stanovništva“ u Ekonomskom institutu, Zagreb, koji je financiran sredstvima iz 
Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021.-2026. – NextGenerationEU.


